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Premiére Partie

I. Retranscrire les phrascs suivantes en les com

[- Le champ magnétique terrestre résulte d’une €O
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IV. Traiter]’un des deux problé me
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A. Un courant d’mtensit¢ 10 A traverse une roue de
Barlow de 5 cm de diamétre. Cette roue est placée
normalement & un champ d’induction uniforme

£ = 0,025 Tesla qui la couvre enticrement.

La forcc électromagnétique qui agit sur la rouc est :
a) 0,625 N ; b) 6,25.10° N

c)125N; d) 1,25.10° N.
La roue fait 30 tours par minute. La puissance de ce
moteur €St :
a)24,5. 107 watt; b) 24,5 watts
c) 49 watts ; d) 49. 10° watt.
Un condensateur plan dont les armatures sont écartées
de 2 mm, emmagasine une charge de 4 mC lorsqu’il
est branché sous une tension de 60 V.
La capacité de ce condensateur est :
a) 66,67 uF ; b) 66,67 mF;
c) 15 ; d) 15 mF

La valeur du champ ¢lectrique régnant a travers le

11

di¢lectrique est:
a) 30 000 V/m ;
¢) 3000 V/m ;

b) 30 V/m
d) 300 V/m.

Deuxiéme partie

1.

i

Traiter 'une des deux questions suivantes. (20 pts)

Ftablir la formule Z = /R? 4+ (Lw)? permettant de
calculer limpédance d’un circuit comprenant un
conducteur de résistance R et une inductance L placés
cn série,

Aux bornes d’unc sourcc de tension continue, on
branche n condensateurs identiques de capacité
Commune €, associés cn séric. Etablr la relation
r,Y = 'jf- donnant la capacité équivalente C a I'ensemble

UCs n ¢
ondensateurs.

Probléme 1

A-

rse une bobine quand elle ¢st

Un courant de 4 A trave
20 V. Or,

alimentée sous une tension continue de 1
sous unc tension alternative sinusoidale de 120 V ctde

fréquence 50 Hz, clle est parcourue par un courant de

2 A.
Trouver alors la résistancc et I'inductance de cettc

bobine.
Sous la tension alternative de 120 V, de fréquence

50 Hz, on associe en séric avec cette bobine un

condensateur de capacit¢ 40 uF.

a) Calculer I'intensité¢ efficace du courant dans l¢
circuit et les tensions efficaces aux bornes dec la
bobine et du condensateur.

b) Ecrire I'expression de I'intensité¢ instantance du
circuit sachant qu’a la date t = 0 s, la tension est

nulle.

Problé me 2

D

2)

Un solénoide S, de longueur 100 cm, comporte

1000 spires. Ses extrémités sont reli¢es aux poles d’un

générateur de f.é.m. 12 V ct de résistance intéricurce

1 ohm. Un ampéremétre indique le passage d’un

courant de 4 A. Calculer :

a) la résistance de I'enroulement du solénoide ;

b) [lintensit¢ du champ magnétique créé au centre du
solénoide.

A Tintérieur de S, on place une petite bobine S, de

résistance 10 ohms, de méme axe que S, comportant

500 spires de section 3 ¢m’ chacune.

On ouvre brusquement le circuit comprenant la bobine

S,. Calculer :

a) la f.é.m. induite dans S, si I'opération a duré 1/20
de seconde ;

b) Pintensit¢ du courant qui prend naissance dans S-
el la quantit¢ d*électricité qui y traverse.
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